

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 17 (2638) | Выходит три раза в неделю | Цена 15 коп.

Год издания 12-й

ФЕВРАЛЬ

12

Пятница

1943 год

Т-Стан, Горьковской области

Близится новая военная весна. Могучая армия колхозников и колхозниц двинется в генеральное наступление за высокий урожай 1943 года.

Немедля ни часа, готовить весне боевую встречу!

## НАСТУПАЮЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ—ВСЕМЕРНУЮ ПОДДЕРЖКУ КОЛХОЗНОГО ТЫЛА!

### Наши войска заняли города Лисичанск, Барвенково, Балаклея, Батайск, Ейск

1) 6 февраля на Украине наши войска в результате ожесточенных боев овладели городом и железнодорожной станцией **Лисичанск**, городом и железнодорожной станцией **Барвенково**, городом и железнодорожной станцией **Балаклея**.

2) Южнее Ростова на Дону наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожным узлом **Батайск**.

3) Наши войска, продолжая успешно развивать наступление, вышли на побережье **Азовского** моря и заняли город и порт **Ейск**.

Совинформбюро

### Наши войска заняли города Фатеж, Краматорская, Азов, районный центр и железнодорожную станцию Гостищево

1) 7 февраля севернее Курска наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом **Фатеж**, перерезав шоссе на дороге **Курск—Орел**.

2) Севернее Белгород наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и железнодорожную станцию **Гостищево** и перерезали железную дорогу **Белгород—Курск**.

3) На Украине наши войска овладели городом и железнодорожным узлом **Краматорская**.

4) Юго-западнее Ростова на Дону наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией **Азов**, ликвидировав тем самым последний очаг сопротивления противника на левом берегу реки Дон.

Совинформбюро

### Его Превосходительству Иосифу В. СТАЛИНУ, Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Союза Советских Социалистических Республик Москва

В качестве Главнокомандующего вооруженными силами Соединенных Штатов Америки я поздравляю Вас с блестящей победой Ваших войск у Сталинграда, одержанной под Вашим Верховным Командованием. Сто шестьдесят два дня эпической борьбы за город, борьбы, которая навсегда прославила Ваше имя, а также решающий результат, который все американцы празднуют сегодня, будут одной из самых прекрасных глав в этой войне народов, объединившихся против нацизма и его подражателей. Командиры и бойцы Ваших войск на фронте, мужчины и женщины, которые поддерживали их, работая на заводах и на полях, объединились не только для того, чтобы покрыть славою оружие своей страны, но и своим примером вызвать среди всех объединенных наций новую решимость приложить всю энергию к тому, чтобы добиться окончательного поражения и безоговорочной капитуляции общего врага.

Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ.

Вашингтон, 5 февраля 1943 года.

### Господину Франклину Д. РУЗВЕЛЬТУ, Главнокомандующему вооруженными силами Соединенных Штатов Америки

Белый Дом, Вашингтон

Благодарю Вас за поздравление в связи с победой советских войск под Сталинградом.

Верю, что совместные боевые действия вооруженных сил Соединенных Штатов, Великобритании и Советского Союза в скором времени приведут к победе над нашим общим врагом.

И СТАЛИН.

Москва, Кремль 6 февраля 1943 года.

### НАВСТРЕЧУ 25-й ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

#### Бороны гоповы для всех бригад Развернуть соревнование во всех колхозах

В прошлом году из-за недостатка деревянных боров у нас задерживалось боронование почвы, а этим срывались и сроки сева.

Нынче мы решили во что бы то ни стало обеспечить боровами все бригады. За это дело взялась группа стариков-колхозников. Они создали бригаду плотников, в которую вошли Семен Васильевич Моисеев, Василий Иванович Смирнов, Степан Петрович Сысоров. Всем им по 60—70 лет. Но прек-

лонный возраст не стал препятствием стахановскому труду.

— Раз нужно—будет сделано и во время и прочно, — таков был их ответ не только на словах, но и на деле. Все бороны были готовы задолго до срока.

Сейчас бригада готовит телеги, ремонтирует другой колхозный инвентарь, нужный для сева.

С Горшков секретарь первичной парторганизации колхоза «Новая жизнь».

#### Задание выполнено на два дня раньше срока

Колхоз имени 7 Ноября получил фронтное задание: к 10 февраля вывезти в поле 1000 возов навоза.

Это задание выполнено на два дня раньше срока. 8 февраля было уже вывезено 1080 возов. В колхозе полностью заготовлен перегной для подкормки.

Особенно хорошо в колхозе готовится к севу бригада тов. Козлова. Она раньше других выходит на работу и дневные

задания выполняет раньше срока. По-фронтному работает колхозник тов. Павлов. Он ежедневно с 7 часов утра приступает к выполнению своего задания—к сбору зоры.

Полным ходом в колхозе идет сейчас ремонт инвентаря, сортирование семян. Продолжается и вывозка навоза. Стахановцы колхоза готовят для 25 годовщины доблестной Красной Армии достойную встречу.

Н Гвоздев.

#### Продукция завода нужна фронту

Включаясь в социалистическое соревнование, коллектив Тепло-Станского пенькозавода принял на себя ряд важных фронтных обязательств. Однако на другой же день после принятия этих обязательств выполнение их остановилось.

Все также, как и раньше, завод работает с большими перебоями, не хватает сырья. Руководство завода, возглавляемое тов. Думановским, не приняло надлежащих мер к тому, чтобы завод был полностью обеспечен пенькой,

несмотря на то, что в районе ее еще очень много.

Винновы в невыполнении плана завода и многие колхозы. Пока, что пеньку сдали только три колхоза: «Украинец», «Гром революции» и имени Карла Маркса. Остальные к сдаче ее почти не приступили.

Коллектив завода обязан не медленно договориться с колхозами и быстро организовать перевозку пеньки. Продукция завода нужна Красной Армии, а она ждать не может.

П. Сурнов.

#### Бойцы трудового фронта

### МАТРЕНА ФЕДОРОВНА КУРЫЛЕВА

В первые дни отечественной войны, когда большинство мужчин, оставив мирный труд, ушли на фронт, в правление колхоза пришла Матрена Федоровна Курылёва. Она потребовала дать ей работу на конюшне.

— Конюшю хочу работать. Да, что ты, Матрена Федоровна, не женское ведь это дело,—ответила ей правление.

— Начего. Волков бояться—в лес не ходить, а я не из робкого десятка. Справлюсь.

Матрена Федоровна горячо взялась за дело. Приняв 25 лошадей, она прежде всего побеседовала с опытным конюшником, познакомилась с рационам кормлений и другими требованиями и условиями труда на конюшне.

Прошло около трех месяцев.

Тов. Курылёва не только в совершенстве овладела своей новой, считавшейся раньше мужской, профессией, но и стала одной из лучших стахановок животноводства.

Сейчас она ухаживает за 12 лошадьми. Все они хорошо упитаны, частые, несмотря на то, что с утра до ночи находятся в работе. Этому Матрена Федоровна добилась благодаря любовному уходу за лошадьми и глубокому сознанию своего долга. На конюшне она проводит большую часть суток. И в результате этого изучила каждую лошадь. Когда она видит, что та или другая лошадь начинает худеть, она за счет других увеличивает ей норму дачи концентрата. А если заметит что сбита холка или другие поврежд. ил., получит-

ные лошадию в результате невнимательного отношения возчиков, то тут же сообщает об этом бригадиру.

Любовно относясь к своему делу, она воспитывает это чувство ответственности и у других колхозников. Ее часто можно встретить в кругу молодых конюхов и возчиков. Тов. Курылёва просто и доходчиво передает им свой опыт ухода за лошадьми. Сейчас в колхозе конюшнями работают несколько женщин. Она помогла и им овладеть этой мужской профессией. Все они включились в социалистическое соревнование имени XXV годовщины Красной Армии и дали твердое слово довести всех лошадей к весне до вышесредней упитанности.

В Пименов. Колхоз «1-е Мая».

7 февраля севернее Курска наши войска в результате стремительного наступления, овладели городом Фатеж, перерезав шоссе на дорогу Курск — Орел.

Севернее Белгород наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и железнодорожную станцию Гостищево и перерезали железную дорогу Белгород — Курск.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Краматорская, районным центром и железнодорожной станцией Савинцы, районным центром Петровская, крупными населенными пунктами Чепель, Протопоповка, Червоный Шахтер, Грушеваха.

Юго-западнее Ростова на Дону наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией Азов, а также заняли крупный населенный пункт Кагальник. Юго-восточнее Ростова на Дону нашими частями занят крупный населенный пункт Ольгинская.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 31 января по 6 февраля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 149 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 93 самолета.

Южнее Ростова на Дону наши войска вели успешное наступление. В ходе соединения овладели рядом сильно укрепленных узлов обороны противника. Наши бойцы уничтожили моторизованный отряд немцев и захватили 10 автомашин и 4 противотанковых орудия. На другом участке советские танкисты переправились через водный рубеж и заняли три населенных пункта. Захвачены трофеи и пленные.

В районе Барвенково наши войска вели успешные наступательные бои. Отбив несколько контратак противника, советские части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Западнее Буянска наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед. Советские танки в мотостроительных подразделениях овладели важным населенным пунктом. Вражеский гарнизон полностью истреблен. Захвачено много трофеев и пленные.

Западнее Старый Оскол наши войска вели наступательные бои.

Севернее Курска наши войска, овладев рядом населенных пунктов, перерезали шоссе Орел — Курск. На одном участке немцы, пытаясь задержать продвижение советских частей, предприняли контратаку. Удары с флангов наши бойцы разгромили гитлеровцев. Уничтожено до 300 и взято в плен 280 немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд, действующий в Ленинградской области, совершил смелый налет на немецкие учреждения в городе Ч. Группа партизан сняла часовых и взорвала

здание городской командатуры. Все находившиеся в здании гитлеровцы, в том числе старшие штабные офицеры, убиты.

На одном из участков Юго-Западного фронта сдалась в плен группа солдат 304 немецкой пехотной дивизии. Пленные Карл Самп, Эрнст Шмидт, Рудольф Фрауендорф и другие рассказали: «В декабре наша дивизия выехала на Фрэнции по маршруту Бельгия — Голландия — Дрезден — Брак — Днепропетровск — Ростов — Лихая. В дороге офицеры нам говорили, что Сталинград окружен немецкими войсками и его падение ожидается со дня на день. В Лихой мы узнали, что в Сталинграде окружены не русские войска, а немецкие. Настраивали солдат резко свистелось. В первых же боях на Восточном фронте наша дивизия попала в мешок и понесла очень большие потери. 573 и 574 полки разгромлены. Каждый пытался на свой риск и страх выбраться из окружения. Отступая, командование бросало раненых на произвол судьбы, и они замерзали. Оставшиеся в живых солдаты боялись снова попасть в окружение и очень нервничали».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Солоты, Курской области: «Немецкие оккупанты разорили колхозников, разграбили и сожгли колхозное имущество. Гитлеровцы отняли у колхозников 80 голов скота, сожгли колхозные постройки и 13 жилых домов. Жители села подвергались бесчисленным издевательствам, их избивали, подвергали пыткам. Фашистские палачи убили 70-летнего старика Г. Шиховцова, колхозника Вздокия Бабенко, Анну Бабенко и еще семь мирных граждан». Акт подписали жители села: Н. Духин, О. Устильникова, П. Шиховцов, А. Сергеев, А. Вяскурова.

### Работать в массах повседневно

11 февраля в парторганизации райкома ВКП(б) состоялась седьмая секретарей первичных парторганизаций по вопросу политической и организационной работы первичных парторганизаций по выполнению обязательств, принятых областными советскими и колхозными активами. Кроме этого обсуждены вопросы: контроль за политическим самообразованием коммунистов и планирование работы первичных парторганизаций.

По основному вопросу семинар заслушал выступления секретарей первичных парторганизаций: колхоза «Большевик» — Горелова, колхоза «Серп и молот» — Свицицина и Кочетовской территориальной — Плехову.

Участники семинара сждали от них рассказы о том, как эти партийные организации расставляли свои силы и ведут политическую работу среди колхозников, об авангардной роли коммунистов, их организаторской роли в социалистическом соревновании по подготовке к весеннему севу. Но вместо этого они рассказали только о том: сколько отремонтировано инвентаря, отсортировано семян, выведено навоза. О партийной работе никто из них не сказал ни слова.

Как выяснилось, ни одна из этих парторганизаций не ведет глубокой политической работы в массах. Обращение областного совещания обсуждено только на

сессиях сельских Советов и на расширенных заседаниях правлений колхозов. В колхозе «Денивец» большинство колхозников не знают даже о его существовании, а в колхозе «Серп и молот» обращение не обсуждено ни на партийном собрании, ни на активе колхоза. В результате в этих двух колхозах социалистического соревнования нет и в помине. Подготовка к севу идет медленно. По важнейшим участкам работы коммунисты и комсомолы не расставлены, а поэтому никто из них персональной ответственности перед парторганизацией не несет.

Выступавший по этому вопросу секретарь райкома ВКП(б) тов. Смирнов подверг резкой критике работу этих парторганизаций и рассказал секретарям о том, что нужно сделать сейчас в колхозах.

— Нужно прежде всего, — говорит тов. Смирнов, — рассказать о состоявшемся областном совещании и его обращении всем колхозникам и политическую работу вести среди них повседневно. В тоже время организовать всю колхозную массу на широкое социалистическое соревнование за быстрейшую и лучшую подготовку к севу.

Коммунисты должны быть расставлены по важнейшим участкам работы и обеспечить на них свою авангардную роль

С. Железнов.

### Тематический кружок по текущей политике

При Ааферьевском сельсовете для партийно-комсомольского и колхозного актива организован тематический кружок по текущей политике. Занятия кружка посещают свыше 40 человек. Уже проведено несколько бесед по докладу товарища Сталина на торжественном за

седании Моссовета, посвященном 25-летию годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Беседы проходят оживленно. Кружком руководит коммунист тов. Прохан И. В.

Л. Шагалова.

### Доходы населения от государственных займов

Трудищиеся нашего района ежегодно получают большие доходы от государственных займов. За один только 1942 год сберкасса района выиграла выигрышей 43900 рублей. Кроме этого 5 выигрышей по 1000 рублей колхозникам района высланы из Москвы.

25800 рублей сберкасса выдала держателям билетов денежно-вещевой лотереи. Кроме этого, пять человек выиграло по 1000 рублей каждый и шести — ценные вещевые выигрыши. Среди вещей: каракулевый воротник, каракулевая шапка, отрез на костюм, шелковый отрез на платье и один отрез стоимостью 1550 рублей.

А. Давыдов.

### Животноводческие продукты фронту

Колхозы района продолжают сдавать родине и фронту продукты сельского хозяйства.

Колхоз «Прогресс» Кочетовского сельсовета, выполнивший досрочно в прошлом году все обязательства перед государством, сдал уже в счет 1943 года 40 процентов мяса.

Н. Петров.

### Инициатива болтинцев

Работники Болтинского сельпо не ограничиваются торговлей плановыми товарами. Они организовали самозакупки товаров в соседних районах.

Недавно в магазин сельпо были доставлены такие товары, как веретена, ложки, топорища, стулья и гончарная посуда. Правление сельпо наметило расширить ассортимент товаров местного производства.

И. Храпунов

### Льготы работающим инвалидам отечественной войны

Советом Народных Комиссаров СССР установлен ряд льгот для инвалидов Отечественной войны, работающих на предприятиях, в учреждениях и колхозах. Инвалидам Отечественной войны, работающим на предприятиях и в учреждениях сохраняется выплата пенсий независимо от размера их заработной платы, а работающим в колхозах — независимо от размера их дохода. Руководителям предприятий и учреждений разрешено при наличии заключения врачебно-трудовой экспертной комиссии предоставлять им очередные отпуска. Пособия по временной нетрудоспособности выплачиваются инвалидам Отечественной войны независимо от стажа непрерывной работы.

(ТАСС)

Отв. редактор А. С. КАБАНОВ.

## За рубежом

### „Битва за Сталинград — величайшее в истории сражение“

#### Американская печать о победе Красной Армии под Сталинградом

Газета «Нью-Йорк уорлд телеграм» пишет, что победа советских войск под Сталинградом вызвала огромный подъем в союзных странах, где эту победу рассматривают как свидетельство того, что наступил поворотный пункт в ходе войны. Газета отмечает высокие боевые качества Красной Армии, искусство ее командиров, непреклонную выдержку гражданского населения за линией фронта. Благодаря этим качествам, Красная Армия развеяла в прах миф о непобедимости гитлеровских армий.

По мнению нью-Йоркской газеты «Сен», личному престижу Гитлера в результате разгрома и уничтожения германских войск под Сталинградом нанесен тяжелый удар. Германский народ считает Гитлера ответственным за

катастрофу, постигшую германские армии, и не верит различным оправданиям, которые стряпает германская пропаганда.

Газеты подчеркивают, что германская армия понесла под Сталинградом и на других участках советско-германского фронта неслыханные потери. Это вынудило немцев, пишет газета «Чикаго дейли ньюз», перебросить на фронт против СССР из Западной Европы еще 22 дивизии, чтобы возместить свои потери, особенно под Сталинградом.

Радиокомментатор Харгрейвс заявляет, что битва за Сталинград займет место рядом с величайшими в истории сражениями. В этой битве выявились ярко качества Сталина как величайшего военного стратега.

### Беспокойство в лагере гитлеровцев

Гитлеровская печать за последнее время проявляет явную тревожность в связи с событиями на советско-германском фронте. Газета «Ланцауштеттер цейтунг» пишет: «Грозные вести приходят с Восточного фронта. Яростно штурмуют большевики наши позиции, бросая в бой огромную технику, которую они откуда-то ухитряются добывать. В этот грозный час фронт требует от немцев предельных усилий».

В таком же духе высказывается о положении на фронте газета «Гамбургер фреидебаат». «Во второй раз, — пишет газета, — мы переживаем зиму, во время которой противник с несмысленной силой обрушивается на наши фронты. Борьба сейчас еще тяжелее и еще ожесточеннее, чем в прошлую зиму. Германская армия подвергается самому жестокому испытанию».